

# 詩篇 第 47 篇

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體)

# 詩篇 第 47 篇

你是主，你是王

詩篇四十七篇

悟性是知識上知道，悟性乃是在知道之餘，心靈裡真的明白，真的領悟，真的完全相信。當人靈裡真的領悟，他對神的敬拜和歌頌才是真心的，是神最看重的。悟性上所看到的和現實不一定是一致的，悟性乃是心靈的眼睛透過各種事物，領悟神的真實。第 7 節，“因為神是全地的王；你們要用悟性歌頌。”這裡“悟性”在原文中是“默想的詩”。當我們每日來到主面前，默想他的話語的時候，祂就會與我們交流，把隱藏的奧秘啟示給我們。耶穌說，“尋找的，就必尋見；叩門的，就給他開門”（馬太福音 7 章 7 節）。神就是如此偉大奇妙，祂既統管全地，又關心我們個人的需要。

重迎約櫃的場景，就好像神登上寶座一樣，全民就拍掌歡呼，就是這個場景開始詩篇四十七篇。以色列人是遊牧民族，在埃及四百年，經歷曠野後進入迦南地，再經過士師記、掃羅王，然後以色列成為一國，隨後有真正的受膏者大衛王，大衛就把約櫃迎回耶路撒冷，全民就歡呼。這個場景令人感動，以色列人認為他們所信的神就是全地最大的神。耶和華是全地的大君王。(2 節)，祂更在萬民中揀選了一批百姓：起初神只把自己啟示給以色列民，這個在萬國中人數很少的民族。但是，借著耶穌基督，全世界各個國家中，都有祂的信徒。保羅在羅馬書 10 章 10 節中論到，借著耶穌基督，我們這原本與神沒有立約的外邦人，也得以承受神的應許，因為“心裡相信就必稱義，用口承認就必得救”。

第4節中提到神為我們選擇產業，得勝者的生命，“選擇”的意思是挑選和決定，原來我們擁有甚麼是神幫我們挑選和決定的，因此我們不用很緊張地死抓著任何東西不放，或哀怨我們所沒有的，神救贖計畫的榮耀結局，是使「祂為至高」(9節)。十字架的道路，就是主耶穌走向「至高」的道路，祂說：「我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我」(約翰福音十二章32節)。主耶穌按著父神的旨意，「自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。所以，神將祂升為至高」。我們的主已經從死裡復活，並且升到高天，然後祂把聖靈降下來，那個聖靈就是這道河所代表的。現在聖靈住在我們所有信主的人裡面；從我們的腹中就能流出活水的江河來。今天基督徒禱告不在這座山，也不在那座山，我們每一個基督徒裡面都是一座山，而且聖靈也已經降下來，所以我們這些信主的人，能從腹中流出活水的江河來。

“榮耀”是指高升，即神會提升我們，神也會為我們安排、選擇和決定並提升我們，我們要在“神是治理全地的大君王”這根基上經營我們的一生。我們可以用誇勝的聲音向神呼喊，沒有甚麼值得我們再去擔心和懼怕，我們每一刻都能喜樂和興奮。當我們看見我們的神很大時，我們的困難就小如灰塵，就沒甚麼能煩擾到我們。詩人領悟到神是至高者，當人真知道神是至高者時，他才能在靈裡歌頌神。我們要揣摩默想，直到我們心靈裡真看見信神是至高者，是治理全地者。當我們不斷敬拜神的時候，甚至會看到神永恆的計劃。神不但是大有能力的，而且世上的君王都要高舉耶穌基督，當我們知道神治理一切，我們凡事都能喜樂，積極和有力量。

我們一起來禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美你作了全地的王。你是配得一切尊貴，榮耀，和頌讚，因為你創造了天地萬物和我們。親愛的主耶穌我們感謝你，因著你的犧牲，我們得以和神立約，重新回到父神的懷抱。願我們每天都活出屬於你的生命，用自己向這個世界見證，是你掌管全地，用公義，慈愛和信實統管萬有。願你的國度早日降臨，願萬民都大聲宣告你是主，你是王。

禱告、感謝奉主耶穌基督的聖名，阿們！

詩篇 47

**至高的主宰**

可拉後裔的詩，交給樂長。

47 萬民啊，你們要鼓掌，  
向上帝高聲歡呼！

<sup>2</sup> 因為至高者耶和華當受敬畏，

祂是普天下的大君王。

<sup>3</sup> 祂使列國降服於我們，  
讓列邦伏在我們腳下。  
<sup>4</sup> 祂為我們選定產業，  
就是祂所愛的雅各引以為榮的產業。(細拉)

<sup>5</sup> 在歡呼聲中，上帝登上寶座；  
在號角聲中，耶和華登上寶座。

<sup>6</sup> 要頌讚，頌讚上帝！  
要頌讚，頌讚我們的君王！

<sup>7</sup> 因為上帝是普天下的君王，  
要向祂唱讚美的樂章。

<sup>8</sup> 祂坐在聖潔的寶座上治理列國。

<sup>9</sup> 列邦的首領聚集在一起，  
要做亞伯拉罕之上帝的子民，  
因為上帝是主宰天下的君王，  
祂至高無上。

《詩篇》第 47 篇是一首充滿讚美和宣告神權能的詩歌，呼籲全地和萬民都要讚美神，承認神的主權和治理。這篇詩篇是對神的威嚴和榮耀的歌頌，並預言神最終將成為萬國的王。

詩篇第 47 篇結構與內容：

這篇詩篇共有 9 節，分為兩大部分：

### 1. 神的統治和萬國的讚美 (1-4 節)

第 1-2 節：「你們萬民啊，當拍掌；要用喜聲向神呼號，因為耶和華至高，是可畏的，祂是治理全地的大王。」

- 這裡呼籲所有的萬民以拍掌和喜樂的聲音向神呼喊，表達對神威嚴統治的敬畏和讚美。
- “至高”這個詞強調神在所有主權和權力之上的至高無上的地位。

第 3 節：「祂使萬民服在我們腳下，將列國交在我們手中。」

- 這裡指的是神會使敵人屈服，並將列國交到祂的子民手中。這也象徵神對祂子民的保護和祂的勝利。

第 4 節：「祂為我們選擇了我們的產業，就是雅各所親愛的。」

- 神選擇了以色列作為祂的子民，並賜給他們應許之地——迦南地。這代表神對以色列的特殊愛和選召。

### 2. 神的偉大與萬民的歸服 (5-9 節)

第 5 節：「神在歡呼聲中上升，在號聲中上升。」

- 這節描寫神以榮耀升上，神的升高不僅僅是物理上的，也象徵著神的主權和權威在全地的顯現。

第 6 節：「你們要歌頌神，歌頌！要歌頌我們的王，歌頌！」

- 這裡強調了對神（和祂的王權）的讚美。全地的民眾都應該讚美神的偉大和王權。

第 7-8 節：「神是治理全地的王，神坐在祂聖寶座上。列國的首領聚集，是亞伯拉罕的神的子民，神的盾牌必在地上。」

- 這段描述了神作為統治者的權柄，所有的列國和首領都最終會聚集在祂的面前。這也指出神對祂子民的保護，祂的「盾牌」象徵神對以色列的護衛。

第 9 節：「因為地上的盾牌屬神；祂是大有威嚴的。」

- 這節強調了神是保護者，祂的威嚴在所有的盾牌和防禦中顯明。所有的勝利都源於神的保守和指引。

屬靈意涵與啟示：

1. 神的主權：整篇詩篇強調神是至高無上的王，祂統治全地，無人能與祂相比。這對信徒來說，意味著在生活中的一切困難和挑戰中，我們應該依靠並仰望神的主權，相信祂的計劃和旨意必定成就。
2. 全地的讚美與歸服：詩篇呼籲萬國萬民都來向神跪拜，這不僅是對以色列的呼召，也是對整個世界的宣告。這是對神終極勝利的預表，指向將來神會使所有國家、人民和列族都要承認祂的主權。作為信徒，我們應該活出對神主權的敬畏，並且願意宣揚祂的偉大。
3. 屬靈勝利的確信：神將列國交在以色列手中，這不僅是歷史中的實際事件，也象徵著神賜予祂的子民屬靈的勝利。這對今天的信徒來說，意味著我們在基督裡已經得著了屬靈的勝利，無論在世上的困境中如何，神的掌權和最終的得勝都是確定的。
4. 對神子民的選擇與保護：神選擇了以色列並賜福給他們，同樣今天的信徒也可以知道，神選擇了我們作為祂的子民，並且我們在基督裡得著保護與祝福。我們應當堅定信心，知道神會為我們爭戰，並保守我們。
5. 喜樂與讚美：詩篇開頭就以「拍掌」和「喜聲」來表達對神的讚美，這是一種全心全意的敬拜。信徒應當從心底湧出讚美，因為神是至高無上的主，祂的偉大值得我們的歌頌和敬拜。

屬靈影響與應用：

- 敬拜神的心態：這篇詩篇提醒信徒要帶著喜樂和感恩的心來敬拜神，無論環境如何，神的威嚴和榮耀都應該激發我們的讚美。
- 活出對神主權的信心：當我們面對生活中的挑戰時，我們應該像詩篇所描述的那樣，堅定地相信神掌管一切，並且在祂的統治下，我們必定會經歷屬靈的得勝。
- 宣揚神的榮耀：詩篇呼籲萬國萬民來歌頌神，今天的信徒也應該積極向周圍的人宣揚神的偉大，讓更多的人認識神的主權和榮耀。

總之，《詩篇》第 47 篇不僅是對神主權的歌頌，也是對未來神全地統治的預言。它提醒我們，無論在何種環境下，我們都要保持對神的敬畏與讚美，並相信神最終將帶來屬靈的勝利與和平。